

特朗普北约峰会再会马克龙

“蜜月”不再 “尬聊”不断

北大西洋公约组织峰会正在英国首都伦敦举行。美国总统唐纳德·特朗普与法国总统埃马纽埃尔·马克龙一对一会面,昔日媒体镜头前的“兄弟情”不再,重重分歧令尴尬难掩。

分歧一:北约“脑死亡说”

两人3日会面依旧从紧紧握手开始。会面前数小时,特朗普点名批评马克龙,称后者有关北约经历“脑死亡”的言论“非常、非常可恶”。

“我认为这是在侮辱很多支不同的部队,”特朗普说,“这非常无礼。”

马克龙拒绝收回“脑死亡”说法,称“坚持这个观点”。

分歧二:数字服务税

3日会面后,特朗普与马克龙围绕法国数字服务税分歧,表达解决意愿。

不过,特朗普说,虽然面临法国数字税的美国公司不招他喜欢,但它们是美国企业。“我们想对美国企业征税,但不是让别人给它们征

税,”他说,“所以要么解决问题,要么采取‘互利税收’。”

媒体解读,“互利税收”意指美国将采取报复性关税。

坐在特朗普身旁的马克龙立场依旧是“坚持”。马克龙说:“我决意捍卫法国和欧洲利益。”

美国贸易代表办公室2日提议,针对法国数字服务税,美国政府向24亿美元法国输美产品加征最高达100%的关税。

分歧三:对土耳其立场

马克龙对特朗普未和北约盟友磋商,突然宣布从叙利亚北部撤军感到沮丧。

特朗普10月与土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安通话后,宣布从叙北部撤军。土耳其随即发起越境军事行动,打击美国在叙盟友、库尔德武装“人民保护部队”。土耳其还准备在峰会上以一项北约军事防御计划为筹码,要求北约认定“人民保护部队”为恐怖组织。

马克龙说:“遗憾的是,(同一张)桌子旁的我们对恐

怖主义定义不同。”对土耳其执意从俄罗斯购买S-400型防空导弹系统,马克龙认为这是“离心”之举。

特朗普则评价,土耳其在美军追捕极端组织“伊斯兰国”前头目阿布·贝克尔·巴格达迪的行动中“非常有帮助”。这一行动中,巴格达迪引爆炸弹背心身亡。

特朗普评价土耳其“不能(表现得)再好了”;就土耳其购买S-400,特朗普称在考虑发起制裁。

分歧四:“伊斯兰国”外籍人员

就“领回”被俘的“伊斯兰国”欧洲人员,特朗普告诉马克龙:“你能带走想要的每一个人。”

马克龙回应:“让我们严肃些。你的头号问题不是这些外籍武装人员。”

特朗普反驳:“这是我听过最棒的答非所问之一。不过,就这样吧。”

特朗普多次向欧洲国家施压,要求这些国家接收本国“伊斯兰国”人员,未能得到响应。他先前抱怨:“他们

应该回国,他们该回到欧洲。他们中许多人来自欧洲。他们应该回到德国和法国。”

也曾“蜜月”

特朗普上台后与多个欧洲传统盟国领导人关系紧张,唯独与马克龙关系密切。

2017年7月,特朗普首次对法国作国事访问。马克龙夫妇与特朗普夫妇“相约”埃菲尔铁塔上的儒勒·凡尔纳餐厅,品味精致法餐、俯瞰花都夜景。马克龙称之为“朋友间的聚餐”,特朗普自述巴黎之行“非常美好”。

2018年4月,马克龙夫妇访美,特朗普夫妇以国宴接待。马克龙与特朗普在白宫院内合力栽下一棵树苗,特朗普当时称赞美国与法国超过两百年的“长久友谊”,“我爱这棵树”。只是,后来一则小插曲引发调侃,即美方出于检疫要求将树苗暂时拔除。

之后,围绕贸易、气候和伊朗核问题分歧,特朗普与马克龙的关系开始“高开低走”。(据新华社电)

俄拟用人工智能为装甲战车“排兵布阵”

新华社莫斯科12月3日电 面对铁流滚滚奔赴战场的装甲战车集群,指挥员应如何快速巧妙地排兵布阵、克敌制胜?为更有效解决这一问题,俄罗斯军方正在研发运用人工智能技术、专为装甲兵指挥员谋划方略的自动指挥系统。

据俄《军工信使报》网站报道,按照俄现行作战条例,装甲兵指挥员需综合参考天气条件、地形特点、路况、战况、敌方侦察手段和武器等信息,指挥多辆装甲战车排摆阵列。这一过程会花费较长时间。

报道援引俄国防部的消息说,为更有效决策,俄专家拓展了自动指挥系统的功能。该系统能获取军用卫星、雷达、无人机传来的情报,用人工智能技术分析装甲兵指挥员需综合参考的各种信息,并以特种计算方法给出决策建议。例如在三维电子地图上直观显示数种战车布阵方案;提示指挥员将战车调往什么位置,才能不易被敌方击中,并有效打击敌方;己方应怎样伪装以瞒过敌方侦察等。

报道说,上述建议最短可在数秒内提交给指挥员,并由后者最终决策。今年9月,俄在举行“中部-2019”演习中,就测试了这一装甲兵自动指挥系统。

报道说,预计在2020年俄数个军区和诸兵种合成部队的指挥员将配备采用人工智能和大数据技术的“作战指挥信息系统”。该系统除能给出参谋建议外,还可预测事态发展。这一系统有望使指挥员的决策速度比以往快数倍。

英哈士奇误开微波炉酿火灾 主人及时发现避免更大损失

英国埃塞克斯郡一条哈士奇犬独自在家时打开微波炉,因此酿成一场火灾,幸好主人及时发现,避免遭受更大损失。

英国《独立报》3日以埃塞克斯郡消防部门为消息源报道,那条哈士奇犬与主人住在斯坦福勒霍普镇,当地时间2日下午独自在家时,够到厨房操作台,触碰微波炉开关,接通电源。微波炉内一袋面包很快开始燃烧。主人当时外出办公,碰巧打开手机查看家内监控摄像头拍摄的画面,发现厨房冒烟。他立即报警,消防人员到达现场,发现厨房内浓烟弥漫。不过,那条哈士奇犬没有受伤。

消防人员因此提醒民众,不使用微波炉时务必将炉内清空,以免宠物或儿童接通电源,酿成事故。(据新华社电)

肯尼亚降雨引发灾情

已致死逾百人



12月3日,在肯尼亚基苏木,救援船帮助民众从受灾地区转移。肯尼亚政府12月3日确认,自今年10月以来,已有132人在降雨引发的灾情中丧生。新华社发

台风“北冕”过境菲律宾

已致11人死亡



12月3日,在菲律宾黎牙实比,一名男子骑自行车出行。台风“北冕”近日给菲律宾带去强风和降水,致使至少11人死亡。新华社发

美国军火商支付103万美元

了结其涉嫌向美军提供次品案

美国司法部3日宣布,美国武器制造商卡普科公司同意支付103万美元,了结其涉嫌向美军提供次品枪榴弹发射器案。

美国检察官贾森·邓恩说,2016年7月至2018年3月,卡普科公司向美军供应

M320型枪榴弹发射器。检方说,经过内部调查,公司知晓两批发射器的撞针用料错误,但没有告知美军。

美联社报道,卡普科在和解方案中拒绝承认任何责任。卡普科在3日的声明中称,没理由认为卡普科产品不安

全或无效。卡普科首席执行官科德尔·本尼格森说,公司已改进产品质量与合规制度。

卡普科公司前质量工程师詹姆斯·科尔最先提醒美国政府关注卡普科生产流程。《丹佛邮报》报道,2017年4月,科尔告知卡普科运营副总

裁和一名经理,问题部件存在缺陷,但被忽视。根据科尔当年11月对卡普科提起的一起诉讼,这家公司以解雇来报复他提出问题一事。根据和解方案,科尔将得到公司23.5万美元赔偿。

(据新华社电)